

# 健康你我他 防控靠大家

## “她力量”成就同事心目中的“一姐”

她,高挑的身材,一头清爽的短发,一身干练的制服,走起路来风风火火;她,亲切的笑容,亮脆的嗓音,哪怕是初次见面,也能给人留下深刻的印象。她用女性特有的坚韧和柔情在保市场平安的岗位上托起信念,她就是市场监督管理局城东分局局长瞿慧。有人笑称她是市监“一姐”,为何这么称呼她?是因为她个子最高?年龄最大?职务最高?都不是。只要走进市市场监管局城东分局,了解了她的工作生活后,就会从她身上找到答案。

### 面对困难问题,她第一个冲锋在前

工作中遇到疑难问题,瞿慧从不甩手掌柜,而是和同志们一起研究对策,想办法解决。哪怕一些常规的工作,只要她认为重要的,都会带队和同志们并肩作战,因此她也成为城东分局的“主心骨”、同事们的“定心丸”。

城东分局位于主城区,辖区内餐饮、娱乐等人员密集场所众多,历来都是疫情防控和文明城市创建的主战场,同时又是食品安全、电梯等特种设备安全监管的重点区域。为了做好“保民生、守底线、促安全”工作,瞿慧时常带队到一线检查、摸排、调研。在防疫和各种创建的关键时期,餐饮、药店巡查,农贸市场值守,到处可见她的身影。

稽查执法是分局的主职,执法过程中时常遇到棘手案件。每当这时,她总是走到办案一线。今年分局查处的某个场所非法使用药品案,由于案件取证难,办理一度停滞不前。她下定决心,利用多年积累的经验和资源,想方设法向相关部门和专家请教,反复座谈研究分析案情,与第三方机构联系沟通,一步步查明案情,推进了案件的顺利查办。

执法办案动真碰硬,必然会触及到当事人利益,经常会遇到一些不理解甚



至不讲理的执法对象,瞿慧冲锋在前毫不畏惧。有一次,面对一个无证经营户,执法人员多次上门责令其整改,但当事人拒不办证,并恶意回避以逃避法律追究。她得知此情后,立即带队上门,依照法律程序果断查封了违法经营场所,并通过第三方平台固定证据,打击了当事人的嚣张气焰。她常说:“法制大于天。只要我们依法办事,法律就是我们的后盾。我是警察的家属,与恶势力斗争早已耳濡目染,难道还惧怕违法者的挑衅?”

当然,有的时候,瞿慧也会以女性的温柔以柔克刚,钝化矛盾,解决问题。今年初,金花园市场关停期间,经营户因不能理解,隔三岔五地到分局上访、请愿,瞿慧的办公室一度成了接访办。因为主办方到期解约符合法律规定,瞿慧完全可以一推了之,但她换位思考,认为经营户为生计不容易,如果能做好主办方和经营户之间的桥梁纽带,多做双方的思想工作,多帮着解决实际困难,这点辛苦算不了什么。一次,分局在查处某经营户销售不合格白酒案中,执法人员考虑

到当事人的实际困难已减轻了处罚,但该案当事人以困难为由,撒泼不讲理,拒不配合处理,在分局大吵大闹。瞿慧站了出来,晓之以理动之以情,反复做当事人思想工作,分析利弊,并主动帮助当事人对接上级供货商分担责任,促成案件的圆满解决,当事人最终心平气和地接受了处罚。

### 学习业务知识,她带头迈好第一步

市监局由多个部门合并而成,再加上法律法规不断更新,执法监管规范要求不断提高,很多年轻同志有时都感到力不从心。瞿慧带头学习,只要是基层工作中能够用得到的业务知识,她都带着极大的兴趣,认真细致的学习研究,争做家里手。

为了能让全分局的同志共同提高,她要求分局各个条线上有经验的同志分别讲解业务知识,并且主动授课,带头将自己学习的心得体会与大家分享。近年来,她还利用业余时间系统学习法律,顺利通过了国家法律职业资格证书。在她

的带动下,城东分局形成了“比学赶超”的良好氛围。

去年,她参加泰州市局组织的上挂跟班学习。有人不解地问她:“人总有自己擅长和不擅长的知识,你在市场监管某些方面已经很专业了,何必去研究自己不懂的方面,做小学生?”她的回答道:“不学习,必然会在某个方面监管不到位,往小了说会有失职渎职的履职风险,往大了说会失信于民,辜负党和人民赋予我们的权利。况且多掌握一项专业技能就是多一种机遇,学到一种本领就是积累到一份财富。”把学习放在第一位的瞿慧,赢得了分局不少年轻同事的敬佩,并纷纷以她为榜样。

### 立足创新创优,她当好第一个“弄潮儿”

早在微信刚刚使用的时候,瞿慧就率先将管理对象拉进微信群,通过微信群监管;在网络订餐兴起的时候,她率先通过加强对订餐平台的监管,促进了网络订餐的规范运营。她还创造性地与社区对接,举行各项“联合党建”,将职能工作与党建工作结合起来,依托社区党建基地,多次举行各项法律法规知识的宣讲。针对老年人易受欺骗的特点,她带领执法人员,联合社区工作人员,专门举办送法入户的活动,对社区重点对象,上门宣讲保健品的知识和非法保健品的危害,有效防范老年人遭受欺诈的风险,受到了社区和群众的一致好评。

当然,这个“一姐”,在分局还有不少第一:第一个到班,最后一个下班;加班第一个参加,疫情防控值班期间,同事如遇到特殊情况,她第一个主动替补……

桃李不言,下自成蹊。作为一名市监一线执法者,瞿慧用实际行动在平凡的工作岗位上展现出非凡的“她精彩”,汇聚成打动人心的“她力量”!

通讯员 吴需荣 全媒体记者 冯兆宽

# 平等



垛田农民画

李玉书作

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善